

肖莺子会见香港青年工业家协会代表团一行

香港企业来钦投资前景美好

实习记者 黄静影

本报讯 (实习记者 黄静影)4月12日,市长肖莺子会见了来钦考察的香港青年工业家协会代表团一行。肖莺子表示,香港企业来钦投资潜力巨大,前景美好,希望香港青年工业家们通过此次考察,进一步增进了解,加强交流,共同在北部湾开放开发的大潮中共赢发展。

自治区党委统战部副部长熊春寒陪同代表团在钦考察。

市委常委、统战部部长李东兴,市委常委、副市长高朴,市政府秘书长陆明参加会见。

会见中,肖莺子首先对代表团一行的到来表示热烈欢迎,并介绍了钦州的经济社会发展情况。她说,作为古代海上丝绸之路的始发港,钦州自古以来在对外开放上占有重要的地理位置,与东盟国家在贸易往来上有着深厚的历史渊源。2006年广西北部湾经济区成立以来,特别是2008年国家批准实施《广西北部湾经济区发展规划》以来,钦州牢牢把握北部湾经济区开放开发上升为国家战略的历史机遇,获批建成全国第六个、西部地区唯一的保税港区,并被国务院列为全国第五个整车进口口岸。近年来,钦州在炼油、造纸、物流、电子等方面发展势头良好,随着中石油千万吨炼油项目、420万方原油储备库和金桂林浆纸一期等一批重点项目陆续建成投产,知名度、美誉度不断提高。2010年,钦州市地区生产总值增速、工业总产值增速和财政收入增速均为广西第一,已经成为国内外客商投资创业的沃土。

肖莺子说,“十二五”期间,钦州将深入实施“千百亿产业崛起工程”,致力于打造两个千亿产业园区,十家百亿产值企业,逐步形成立足北部湾经济区,面向东盟,辐射国内的临港产业集群。钦州与香港语言相通、风俗相近,市委、市政府也十分重视与香港的经贸合作,已经成功开通了直航香港的集装箱班轮航线,香港贸发局也多次组织企业来钦考察,双方合作潜力巨大,前景美好。香港青年工业家协会的成员都是香港年轻一代的优秀企业精英,我们衷心希望大家通过此次考察,进一步增进对钦州的了解,推动交流合作,在北部湾开放开发中共赢发展。

香港青年工业家协会代表团团长何志佳表示,通过听取肖市长的介绍和实地考察,大家对钦州的发展充满了信心。钦州拥有保税港区、整车进口口岸等优势,还有良好的港口航道条件,充满了勃勃生机,是投资兴业的优良选择。希望能在电子、机械、化工等多个行业加强联系,密切合作交流。回到香港后,将把钦州这个优秀的城市向其他会员企业大力宣传,为钦州和更多的香港企业牵线搭桥,推动双方更深层次的合作。

在钦期间,代表团一行还深入中石油广西石化公司千万吨炼油项目、钦州保税港区进行实地考察。

香港青年工业家协会于1989年开始筹组成立,并于1992年正式登记注册。主要成员来自每年香港工业总会主办,并由政府高官、工商界领袖、大学校长组成的评审团选出的“香港青年工业家奖”历届获奖者,以及少部分年轻成功企业家所组成。